

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 65 (10417) СРЕДА, 16 августа 2023 года

Выходит по средам и пятницам



О подвигах, о славе

Память жива, пока помнят живые

На Гнездиловской высоте отметили 80-ю годовщину освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков

Владимир БУЗАНОВ, глава администрации района:

- 80-летие освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков - знаменательная дата, и она нам очень дорога. Наша земля, преграждая путь фашистам к Москве, вынесла много испытаний. Жители до сих пор помнят военную историю района, ужасы «нового порядка». Мы не забыли о тех событиях, о защитниках, которые остались лежать на спас-деменской земле. Потому и собираемся каждый год на мемориале «Гнездиловская высота», чтобы увековечить память солдат и офицеров Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны. Им - вечная память! Их подвигу - слава!

Гнездиловскую высоту не случайно называют местом силы. Прошло 80 лет, но до сих пор кажется, что слышны раскаты далекого боя, рвутся снаряды, строчит пулемет. Здесь уснули вечным сном защитники нашей земли. Они стояли насмерть, чтобы была взята неприступная высота.

Несмотря на дождливую погоду, на мемориал приехали много людей: из города, окрестных деревень, поисковики из других районов, почетные гости. Среди них - депутат Государственной Думы РФ, ответственный секретарь поискового движения России Елена Цунаева. Она и ее коллеги-поис-



Архиепископ Людиновский и Юхновский Максимилиан:

- Наши воины, которые защищали эту высоту и Родину, честно исполняли не только воинский, но и христианский долг.



ковики вернулись из Барятинского района, где стартовала международная экспедиция «Западный фронт. Варшавское шоссе» - 2023. В ней принимают участие более 700 поисковиков из 24-х регионов страны и семи стран ближнего зарубежья.

Руководитель Калужской областной общественной организации поисковых отрядов «Патриотическое объединение «Память» Сергей Новиков, выступая на митинге, отметил, что совместные мероприятия по увековечению памяти советских воинов проходят в нашем районе на протяжении многих лет. Он подчеркнул огромную роль в этом главы администрации района Владимира Бузанова. Именно на Гнездиловской высоте проводят наглядные уроки мужества и героизма для подрастающего поколения. От лица командования В.А. Бузанов вручили награду за огромную работу в этом деле. Награды также получили поисковики из нашего и других районов.

Заместитель председателя совета ветеранов 144-й (бывшая 29-я сд) Ельнинской гвардейской мотострелковой дивизии Евгений Ходысько сообщил, что их дивизия в числе немногих осталась в строю со времен Великой Отечественной войны. В настоящее время она выполняет задачи на Украине.

В этом году на территории района работали десять поисковых отрядов. Поисковики из отряда «Россия» подняли останки считавшегося без вести пропавшим красноармейца Федорова Петровича Гуняшева, разыскали его родственников. Они приехали из Ярославля. Также на спас-деменскую землю прибыли внук, правнучка и праправнучки Федора Алексе-

евича Солдаткина из городов Нижний Новгород и Каменск-Уральский.

В этот день в братской могиле на Гнездиловской высоте были перезахоронены с воинскими и религиозными почестями 112 солдат РККА. Память героев почтили минутой молчания и оружейным салютом.

По сложившейся традиции на мемориале приняли присягу юнармейцы отрядов «Беркут» и «Орленок». Церемонию провел представитель Калужского регионального штаба детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» Вячеслав Хомутов. Юнармейцы дали клятву быть достойными патриотами своей Родины и с честью нести знамя Победы, как это сделали в годы Великой Отечественной войны их прадеды, в том числе генерал армии Филипп Денисович Бобков. За бои на высоте 233,3 он был удостоен первой боевой награды - медали «За отвагу». То время и привело его к дружбе с нашим районом. Филипп Денисович всегда с огромным удовольствием приезжал в Спас-Деменск. К сожалению, он ушел из жизни, но нить времени не оборвалась. В этом году на торжества приехал его родственник Вячеслав Бобков. Выступая на митинге, он выразил благодарность нашим землякам, которые участвуют в СВО.

- Россия победит! Она всегда побеждала, - уверен Вячеслав Геннадьевич.

Следует подчеркнуть, что все выступавшие говорили о том, что сейчас на Украине, где мы воюем с мировым злом, решается судьба России. На наследниках народа-победителя лежит особая ответственность за судьбу своей страны.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Никита ГУНЯШЕВ, внук Федора Петровича Гуняшева:

- Среди останков 112 бойцов, которых сегодня похоронили на Гнездиловской высоте, есть и наш родственник. Поисковики нашли медальон, который очень хорошо сохранился. Они связались с нами и спросили: «Ваш?». «Конечно, наш», - ответили мы с и стали собираться в дорогу. Два чувства испытываем сейчас: ненависть к фашистам и радость от того, что наш родной человек вернулся из небытия через 80 лет. Он был одним из восемнадцати детей в семье. Слава героям, которые воевали и воюют сейчас за нас с вами! Особая благодарность поисковикам, которые осчастливили нашу семью.



Симфония праздника

День города - как это было

Даже дождливая и пасмурная погода не смогла помешать спасдеменцам широко и многогранно отметить 577-летие родного города и 80-ю годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Каждый, от мала до велика, смог найти себе занятие по душе, интересно провести время и отдохнуть.



В городском парке в этот день работали сразу несколько интересных тематических площадок, а также были организованы выставки декоративно-прикладного искусства, фотографий и сельскохозяйственной продукции.



Аниматоры в образе сказочных персонажей проводили игры и танцевальные флешмобы, а также с удовольствием фотографировались с гостями праздника и раздавали детям собачек, цветы и мечи, сделанные из разноцветных шаров.



Самые выносливые и спортивные в этот день получили золотые, серебряные, бронзовые знаки отличия и удостоверения за ранее выполненные нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».



Изюминкой народных гуляний стал конкурс русского пирога «Кушанье на все времена». Спас-деменские хозяйки продемонстрировали свое мастерство в приготовлении сладких и мясных пирогов.



Торговые палатки приковывали взгляды спасдеменцев и гостей города широким ассортиментом товаров.



Самым торжественным моментом праздника стало чествование активных жителей района, внесших значительный вклад в развитие спас-деменской земли.



На ярмарке «Щедра земля Спас-Деменска» гости праздника могли познакомиться с достижениями садоводов-огородников, а также приобрести всевозможные деликатесы и работы районных мастеров.



Маленькие жители города вместе с родителями приняли участие в ежегодном параде креативно-детского транспорта. Взрослые проявили незаурядную фантазию и мастерство, украшая велосипеды, коляски и самокаты.



На протяжении нескольких часов заряд позитива и радости дарили самодеятельные артисты и творческие коллективы района. В финале праздника выступили артисты из Калуги и Москвы.



Череду ярких праздничных событий разнообразил спортивный праздник. Посостязаться в меткости, ловкости и скорости прибыли пять команд крупнейших организаций города.



Дорогами мужества

Центральная детская библиотека продолжает массовую работу с детьми, запланированную на летний период.

В преддверии 80-летия со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков был проведен час истории «Дорогами мужества». Среди участников были читатели из самых разных городов России, не только наши дети. Поэтому им были интересны события нашего края.

Дети познакомились с Героями Советского Союза, нашими земляками, узнали об их подвигах, прослушали стихи местных авторов А. Канепа, Л. Никитиной. Наша задача - напомнить молодому поколению о событиях Великой Отечественной войны, воспитывать их в духе патриотизма и знакомить с историей края.

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ

Зарвался

УФСБ России по Западно-мусульманскому военному округу пресечена противоправная деятельность руководителя автономной некоммерческой организации.

Должностным лицом совершенно присвоение имущества Министерства обороны Российской Федерации в виде авиационной техники с последующей перепродажей третьим лицам. В результате противоправных действий Министерству обороны Российской Федерации нанесен ущерб в размере 4 млн. 870 тыс. рублей.

В отношении руководителя организации Следственным управлением УМВД России по Калужской области возбуждено и расследовано уголовное дело по ч. 3, ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата).

Калужским районным судом Калужской области обвиняемый признан виновным в совершении инкриминируемого преступления, он приговорен к 5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 5 лет и обязательным погашением нанесенного ущерба Российской Федерации в размере 4 млн. 870 тыс. рублей.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Законодательно закреплено на постоянной основе право на кредитные каникулы для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации

Глава государства подписал ряд изменений, в соответствии с которыми заемщику по договору потребительского кредита (займа), оказавшемуся в трудной жизненной ситуации, на постоянной основе предоставляется право обратиться к кредитору с требованием о предоставлении льготного периода, предусматривающего приостановление исполнения заемщиком своих обязательств по такому договору на срок до шести месяцев.

Для получения заемщиком указанного права размер потребительского кредита (займа) не должен превышать максимальный размер кредита (займа), установленный Правительством Российской Федерации.

Также уточняются условия предоставления льготного периода по кредитному договору (договору займа), который заключен в целях, не связанных с осуществлением заемщиком предпринимательской деятельности, и обязательства по которому обеспечены ипотекой.

Помимо этого предусматривается, что в течение льготного периода не допускается начисление неустойки (штрафов, пеней) за неисполнение или ненадлежащее исполнение заемщиком своих обязательств по возврату кредита (займа) и (или) уплате процентов на сумму кредита (займа).

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор Спас-Деменского района.

Внимание, мошенники!

МВД России предупреждает: телефонные мошенники хотят сделать своих жертв диверсантами и террористами

Сотрудники МВД России отмечают резкий рост количества поступающих из регионов нашей страны сообщений об использовании телефонными мошенниками с Украины новой тактики. Они не только похищают деньги обманутых россиян, но и пытаются вовлечь их в совершение диверсий и террористических актов.

Как правило, аферисты начинают разговор с потерпевшими, используя стандартные приемы: сообщают о якобы подозрительных переводах с их банковского счета, о попытках взять от их имени кредит или же выступают с предложением помочь правоохранительным органам остановить преступников. После того как схема успешно реализована и обманутые люди лишаются всех денег, злоумышленники не останавливаются. Теперь они пытаются толкнуть своих легко поддающихся влиянию жертв на преступление.

Незнакомцы сообщают о том, что деньги потерпевших пытаются похитить мошенники или они уже похищены, но есть возможность их вернуть. Еще один вариант - предлагают отомстить аферистам или же оказать со-

действие в их задержании. Иногда просто угрожают неприятностями или даже убийством родных и близких. Но каков бы не был предлог, все заканчивается одинаково: требованием совершить поджог объектов военной, транспортной или банковской инфраструктуры.

Характерно, что мошенники стали массово использовать этот прием лишь в течение последней недели. Большинство их жертв - люди пожилого возраста, которые в данном случае рассматриваются зарубежными преступниками как расходный материал для создания информационных поводов.

Кроме того, имеет место практика прямого обращения к жителям нашей страны с предложением совершить диверсию или теракт за денеж-



ное вознаграждение. Если раньше зарубежные кураторы обещали легкие и быстрые деньги за производство или распространение наркотиков, то теперь они призывают заплатить за поджог указанного ими объекта.

По всем зарегистрированным фактам поджогов и попыток их совершить компетентными органами проводятся проверки. Ведется работа по установлению личностей преступников и их пособников.

Если в отношении вас или ваших близких пытаются совершить или уже совершили противоправные деяния - как можно быстрее сообщите о случившемся в полицию.

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание, работа!

Спас-Деменскому РЭС требуются электромонтеры по обслуживанию распределительных сетей. Обращаться по адресу: ул. Советская, 103 или по тел. 2-17-99.

XXX

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу машиниста автогрейдера и водителей категории С. Справки по телефонам: 8-910-523-76-58; 8-910-913-21-03; 8 (48456) 5-21-86.

XXX

Межмуниципальный отдел МВД России «Кировский» приглашает граждан для прохождения службы.

Требования: возраст до 35 лет, образование не ниже среднего. Служба в Вооруженных силах Российской Федерации. Гражданство Российской Федерации. Отсутствие судимости.

Условия: прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с ФЗ «О Полиции», ФЗ № 247,342. Стабильная и своевременная заработная плата. Увеличение заработной платы в зависимости от выслуги лет, должности, звания.

Оплачиваемый ежегодный отпуск не менее 40 суток, без учета времени проезда к месту проведения отпуска. Увеличение времени отпуска в зависимости от выслуги лет.

Возможность выхода на пенсию после 20 лет службы, с учетом службы в Вооруженных силах РФ. Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД, перспектива карьерного роста. Бесплатное медицинское обслуживание, включая членов семьи в МСЧ УМВД России по Калужской области, компенсация за съем жилья.

По вопросам трудоустройства и имеющихся вакансий обращаться по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д.16, тел. 8(484-56) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости (3-10 месяцев). Доставка, тел. 8-905-427-54-20.



АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор **В.Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 14.08.2023 г. По графику - в 17.00, фактически - в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.